
 1 

XXV. évfolyam (2024.)             4. szám 

Az év utolsó hónapjából is sok olyan szentet ismerünk, akiről érdemes 
megemlékeznünk. Ők keresztény példaképeink, lelki életünk segítői. A mai forrongó, 
háborúkkal teli világunkban érdemes tekintetünket szentjeinkre vetni, hogy életüket jobban 
megismerve, belőlük „táplálkozva” ne háborúskodásban, hanem szeretetben és békében 
élhessünk. Emlékezzünk meg most Róluk pár gondolattal. 

December 4. Szent Borbála napja 
Szent Borbála Nikomédiában élt a IV. században, előkelő, 
de nem keresztény családba született. Édesapja gyakran 
záratta egy toronyba, így akadályozva meg, hogy 
megismerhesse a keresztény tanokat. Apja tiltása ellenére 
titokban megkeresztelkedett, a pogányok bálványát 
összetörte. Apja kegyetlenül megkínozta, majd a császárhoz 
küldte, hogy végeztesse ki. A kínzások és megpróbáltatások 
alatt azonban angyalok segítették a szüzet. Amíg fogságban 
tartózkodott Jézus is megjelent neki, s Borbála testéről 
csodálatos módon eltűntek a sérülések. A római császár 
halálra ítélte, saját apja személyesen hajtotta végre az 
ítéletet. Apja a kivégzésről hazafelé tartva villámcsapás 
áldozata lett. 
Népszokások is kapcsolódnak nevéhez: ilyenkor vágták a 
Borbála-ágat. A cseresznye- vagy orgonaágat vízbe tették, 
mely ha kizöldült, a leány férjhez menetelét várhatták.  

A gyümölcsfákról lemetszett ágat melegbe helyezték, s ha az karácsonyra zöldülni kezdett, 
jó termést várhattak a következő évre.   

Giovanni Antonio Boltraffio:  
Szent Borbála 

December 26. Szent István első vértanú napja 
Az első keresztény vértanú, az első hét diakónus egyike. Kr.u. 36-ban választották az 
apostolok segédévé. „Hittel és szentlélekkel eltelt férfi” volt, „kegyelemmel és erővel eltelve 
csodákat és jeleket művelt a nép körében”. István minden égi ajándékot a szolgálatra kapott. 
A szó eredeti értelmében, teljes egészében szolga, „diakónus” volt. A jeruzsálemi zsinagóga 
előtt hirdette Jézus istenségét, emiatt megrohanták, kihurcolták a városból, majd halálra 
kövezték. A kapu, amelyen „végső útjára indult”, Jeruzsálemben ma is az István-kapu nevet 
viseli. Halálával megpecsételte bátor tanúságtételét. Szenvedése végén így kiáltott fel: „Úr 
Jézus, vedd magadhoz lelkemet!”.  
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December 27. Szent János apostol és evangélista napja 
Ő a tanítvány, akit Jézus különösen szeretett. Zebedeusnak, egy kafarnaum közeli 
(betsaidai) gazdag halásznak a fia, Jakab apostol testvére. Evangéliumában írta „Az Ige 
testté lett, közöttünk lakott” (Jn 1,14). Az ő kinyilatkoztatása az „Isten a szeretet” (Jn. 4,8) 
gondolat. Szellemének merészségét a sas-szimbólum jelképezi: a sas szárnyalása, magas 
röpte és a Napra figyelő tekintete jól kifejezi János személyiségét és jellenvonásait. 
Szeretete hősies és hűséges volt. Végigjárta a keresztutat Jézussal. Ott állt a kereszt alatt 
Máriával. Mestere (Jézus) rájuk nézve mondta, hogy: „Asszony, íme a te fiad!... Íme a te 
anyád” (Jn 19,26). Rómában ítélték halálra, először egy forró olajjal teli üstbe dobták. 
Sértetlenségét látva, ezután egy méreggel teli kelyhet készítettek neki, azonban ez sem volt 
ártalmas számára. Végül Pathmosz szigetére száműzték. 

Thököly Vajk: Adventi ima  

Én is, más is vágyakozik 
Az adventi kegyelemre, 
Mégis a világgal futunk 
A nagy Istent elfeledve. 
 
Halandó-földi örömök 
Éltetik közömbösségünk, 
Fojtott magányba zárkózva 
Veszítjük el üdvösségünk. 
 
Ez lenne hát ma az advent 
Üzenete, ajándéka? 
Úgy gyengül, haldoklik hitünk, 
Ahogy csonkig ég a gyertya. 
 
Én is, más is vágyakozik 
Az adventi kegyelemre, 
Összekulcsolt kézzel állni 
A templomban könyörögve. 

 
 
 
Mennyivel jobb volna, hogyha 
Lelkünk ajtaját kitárnánk, 
Beengednénk a Szent Istent, 
És az életünk rábíznánk. 
 
Mert Ő kezet nyújt a bajban, 
Csak merni kell megragadni, 
Szeretettel, tiszta szívvel, 
Hinni, hinni, elfogadni. 
 

 
 
 
 

Áldott, békés Karácsonyt és Boldog új évet kíván a  
Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Kecskeméti Csoport vezetősége! 
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Minden hónap első szombatján a Nagytemplomban 8 órakor kezdődő szentmise után 
hazánkért imádkozzuk a rózsafüzért. A közös imán sok tagunk nem tud részt venni.  

Ezért mindenkinek ajánljuk, hogy otthonában imádkozza el a Világosság rózsafüzért. 

SZENTOLVASÓ (RÓZSAFÜZÉR) IMA 

Örvendetes rózsafüzér 

A rózsafüzért keresztvetéssel kezdjük, majd elmondjuk az Apostoli hitvallást.  
Mi Atyánk… 

A bevezető három Üdvözlégy titkai az alábbiak:  
1. aki hitünket növelje, 
2. aki reményünket erősítse, 
3. aki szeretetünket tökéletesítse. 

Dicsőség 

Ezt követően kezdjük az első tizedet a „Miatyánk”-kal és a tíz „Üdvözlégy”-gyel.  

 
 

 

A tizedekre mondjuk: 
1. akit te, Szent Szűz a Szentlélektől fogantál, 
2. akit te, Szent Szűz, Erzsébetet látogatván méhedben hordoztál,  
3. akit te, Szent Szűz a világra szültél,  
4. akit te, Szent Szűz a templomban bemutattál,  
5. akit te, Szent Szűz a templomban megtaláltál, 

 

Ó, Jézusom, bocsásd meg bűneinket, ments meg minket a pokol tüzétől, vidd a mennybe a 
lelkeket, különösen azokat, akik legjobban rászorulnak irgalmadra. 

Imádkozzál érettünk, Istennek szent Anyja! 
Hogy méltók lehessünk Krisztus ígéreteire!  
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Visszatekintés: 

Szeptember 7. Első szombati mise a Nagytemplomban Szűz Mária tiszteletére, majd 
közös rózsafüzér ima hazánkért 

Szeptember 14.  KÉSZ kongresszus a Parlamentben 
Szeptember 25. Bán János, írói nevén Bán Mór tartott előadást Keresztény eszménykép 

a magyar középkorban (Hunyadi János) címmel 
Október 5. Első szombati mise a Nagytemplomban Szűz Mária tiszteletére, majd 

közös rózsafüzér ima hazánkért 
Október 5.   Andocsra zarándokoltunk 
Október 19. Budapesten a Fiumei úti sírkertben idegenvezetővel megtekintettük 

nemzeti nagyjaink mauzóleumait és közös szentmisén vettünk részt, 
melyet Nyeste Pál Sch.P. atya mutatott be a temető kápolnájában. 

November 2.  Első szombati mise a Nagytemplomban Szűz Mária tiszteletére, majd 
közös rózsafüzér ima hazánkért 

November 23. KÉSZ őszi küldöttgyűlés, Budapesten a Párbeszéd Házában 
November 27. A láthatatlan lobogó című irodalmi estet hallgattuk. Wass Albert életét 
   Csernus Lajos mutatta be, munkáiból Gyöngyösi Szabó Katalin és  
   Kertész Zsolt olvastak fel, közreműködött Beremendi-Schultz Henrik 
December 7.  Első szombati mise a Nagytemplomban Szűz Mária tiszteletére, majd 

közös rózsafüzér ima hazánkért 
December 11. Hagyományos adventi baráti vacsoraest 

Terveink:  
Január 4.  Első szombati mise a Nagytemplomban Szűz Mária tiszteletére, majd 
   közös rózsafüzér ima hazánkért 

Január 19.  Ökumenikus imahét a keresztény egységért   

   „Hiszed-e ezt?” (Jn 11,26b) 

Január 29.  Választásokkal egybekötött közgyűlés, melyre  
   minden tagunkat hívjuk és várjuk a határozatképesség érdekében!  

   A közgyűlés után Rúzsa Leó tanúságtételét hallgathatjuk meg. 

Február 7.  Első szombati mise a Nagytemplomban Szűz Mária tiszteletére, majd 
   közös rózsafüzér ima hazánkért 

Február 26.  Dr. Molnár Imre: Eszterházy János élete és mártírhalála 

Rendezvényeinkre szeretettel hívunk és várunk minden KÉSZ tagunkat.  
Megjelenésedre feltétlen számítunk! 

A Hírlevelet összeállította Dr. Hajdu Edit vezetőségi tag, Dr. Berényiné Szabó Melinda és Dr. Berényi Tivadar elnök 


